

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

□泉眼

小区“喊渴”呼唤规划先行

□蒋龙龙

据报道,位于旅游路和洪山路周边的长安欣苑、金邸山庄、山水庭院等16个小区的居民共用一眼自备井,每天1000方水要供应6000户居民使用。由于人多水少,入夏以来,多个小区几乎每晚都要停水。(详见《齐鲁晚报》9日C03版相关报道)

这些小区遇到的供水难题,与所处地段的自然条件密不可分。济南虽享有泉城美誉,却属典型的资源型缺水城市,是全国110个严重缺水城市之一。在济南相对缺乏的水资源中,济南的

东部和南部城区由于缺少水源地,每到夏季,不少小区面临着供水紧张的局面。此次报道的旅游路沿线众多小区在旅游路周边,位于济南的东部城区,地势较高,周围缺少大型水源地,只能依靠自备井来供水。

诚然,该片区的缺水问题有着自然原因的限制,但导致该小区缺水问题的人为因素也需要进行反思。

记者在小区走访时发现,周围小区的入住率已经相当高。不少居民已经入住了3年,每年夏季都会向相关部门反映小区的供水难题,但是直到现在没有解

决。记者从供水部门了解到,解决小区的供水难题面临着加压站的选址难题。不少居民质疑为何在小区建设时,没有及时建设自来水配套设施。

中国古语讲,“兵马未动,粮草先行。”是指在出兵之前,先要准备好粮食和草料。而在城市的发展中,尤其新开发一个片区,应首先做好水电暖道路这些基础设施的建设。根据城市发展的需要,水电暖气道路这些基础设施的建设不仅要预先解决,为了满足以后的发展还应有适当超前的意识。

而在现实中,“粮草未动,兵

先行”的例子不鲜见。往往是小区的高楼已经建立起来,但是水暖等基本设施仍未到位,片区的发展没有做好相关的基础建设准备。小区成熟以后,再进行相关的设施建设又会面临着选址等多重难题。

“亡羊而补牢,未为迟也”,对于已经出现的问题,相关部门应该及时倾听市民呼声,想方设法早日解决。相关部门更要“举一反三”,在规划片区建设前,应该科学规划水暖等基础设施的建设。不能等着小区入住了,通过居民一次次反映来推动相关问题的解决。

济南这几天热到没脾气

这几天济南骄阳似火,白花花的世界让大家不忍直视。持续多日的桑拿天,有种把人“逼疯”的阵势,冰镇西瓜、雪糕,仿佛也解救不了熔炉之中的人们。

这热浪,让一部分人“辗转反侧”,夜不能寐,高呼:“济南的热已经不适合人类居住了。”

①专治南北棒子:济南热得已经不适合人类居住了。
②西瓜君喜欢夏天:这个学期第一次去食堂吃早饭,别问我为什么,因为我特么半夜3点活活被热醒了。

这几天的热,带火了空调生意,也热得让人恨不得钻到冰箱里。

①水母龙:济南热炸了!!!昨天实在受不了了装了空调。
②怪咖:今天天气好热,我想坐在冰箱里上课了。

有些不抗热的人,则宣布马上要热疯、热死了。

①ZKXKKkristin:济南的这个天真的热得我沒脾气了。

①柠檬遇上奶昔阿:济南,热疯了!!
②王玥ice:我真的深深地觉得快死在济南了。

世界那么大,哪儿有凉风。不能光喊热啊,得找个凉快的地儿呆着。有不少人利用咱泉城的天然优势——泉水,在泉水边吟诗洗脚。

①MKT-Carson:沧浪之水清兮,可濯我缨,沧浪之水浊兮,可濯我足。

有些网友也觉得这样不雅,觉得还是“泉水石上流”既解暑又不落俗。

①林南风神水树一步:我觉得应该也修建几个跟泉水泳池一样的人工泉水石上流亲水区,供游客踩水泡脚。

当上面的网友沉浸在冰凉泉水的想象中时,还有一些人不忘给他们泼冷水。据网友@北风吹介绍,2015年初伏时间为7月13日-7月22日,中伏时间为7月23日-8月11日,末伏时间为8月12日-8月21日。这热天,才刚刚开始呢。

□原生态

□有么说么

听说过吗,孩子成“资深网虫”罚父母

□知新

近日,据媒体报道,我省小学生视力低下率达到40%以上,这个数字在笔者看来有些触目惊心。记得上世纪七八十年代,学校中戴眼镜的人寥寥无几,而今“近视一族”越来越多,近视度数越来越深,近视年龄越来越低,业已成为一个普遍性的社会问题。

学生近视率居高不下,固然有先天性遗传等因素,但必须正

视的是,置身于“互联网+”时代,越来越多的孩子已经离不开智能手机、IPAD等电子产品,可过度沉溺其间的诸多弊端,已被证明是孩子视力的“头号杀手”。应看到,或对孩子不分昼夜上网不闻不问,或扔下一部手机就“放养一天”,或放纵孩子整天盯着屏幕玩游戏,以爱为名的“伤害”更为隐性、更具杀伤力。

当然,课业负担过重也是翻不过去的一页。只需看看孩子们背不动的书包、做不完的作业、

上不完的各类培训班,再加上看书写字姿态不正确、课桌椅高度和照明采光不符合要求,日复一日地处于“高压”的学习状态中,就算有再好的用眼习惯,也抵挡不了疲劳用眼对视力的伤害。

“眼睛是心灵的窗户”,如何保护好这个“窗户”,别人的一些经验值得我们借鉴。譬如台湾地区今年规定,限制儿童不得玩电子产品“超过合理时间”,如果情节严重,父母或监护人将被处1万元以上、5万元以下罚款;加拿大

特别提倡户外活动,不论学校硬件条件如何,每天都会保证至少2小时的户外活动时间。

关注“眼镜问题”,就是关注青少年的健康成长。就学校而言,既要为学生创造良好的读书学习环境,更要把落实学业“减负”之令紧抓在手,同时培养学生良好的用眼习惯、正确的读写姿势。对家长来说,关键在于让孩子少一点放任自流的娇生惯养,让孩子少一点“电子保姆”的陪伴,多一点管束与亲情的陪伴。

商店、咖啡店可为环卫工纳凉“开门”

□甘泉

当下,省城进入“烧烤季”,在炎炎夏日里,环卫工人的劳动强度达到极点,累了困了更需要一个场所歇歇。笔者希望,一是以往的一些暖脚点不妨转换一下功能和角色,迅速转为环卫工人们的纳凉点,在环卫工累了时无拘无束地打个盹休息一下。二是,咖啡店、甜品店、书店等纳凉好去处,也能接纳环卫工,给环卫工一个歇脚之地。

笔者提议,凡是附近有环卫工的地方,只要他们有需求,不妨积极或创造条件开放,让环卫工在这个夏日里,享受到一丝清凉和暖心。

“占位必罚”应成为心理预期

□徐剑锋

随着有车族数量的飙升,停车难成为市民普遍头疼的问题。有些市民为给爱车抢占“一席之地”,打起了公共道路的主意,这样的报道也屡见报端。这不,近日济南长途汽车总站对面泉星小区门头房前的道路就被市民私自装上了很多车位锁。天桥交警大队民警称,在市区公共道路上私设车位锁违法,应依法拆除。

装锁占车位,说白了就是为了满足一己私利占用公共资源,这种缺乏公共意识的“霸道”之风实在不可长。尽管

这几年相关部门也进行过多次专项整治,但装车位锁这个城市管理的“老大难”问题为何久治不愈,除了处罚措施威慑力不够外,还在于处罚的覆盖面不足。

道路作为公共资源,《物权法》中已有“国家、集体的物权受法律保护,任何单位和个人不得侵犯”的规定,《城市道路管理条例》也要求主管机关对未经批准擅自占用公共临时停车位的给予改正。但一系列法规的出台,能否就此产生震慑作用,能否真正保障车主的公共权益,我看未必。目前来看,一部分人唯利是图,而

职能部门执法不严,“法不责众”便成为一种借口和习惯,公众利益让位于私人利益也就不足为怪了。

根治“霸道”行为,不仅仅是一个法律问题,更是一个社会综合治理的问题,关键在于确立“占位必罚”的心理预期。可将之纳入到诚信体系范畴,正如个人违法犯罪将留有案底一样,占位屡教不改的,也应留有“案底”,倒逼其循规蹈矩。另一方面,职能部门要形成合力,对占位现象零容忍,敢较真,通过媒体曝光、依法依规问责处理,形成“人人敢打”的浓厚氛围。

行善

仁爱德善道
援手滴水恩
善行

